

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre	12 korona
Fél évre	6 korona
Negyed évre	3 korona
Egyes szám 16 fillér	

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő: OBLÁT KAROLY

Szerkesztő:
 hivatal: Z
 Telefon
 Kéziratokat nem

Mit csináljunk pénzünkkel?

A háború huszonegyedik hónapjában az egész országban falragaszok jelentek meg, a melyek a harczoló ifjak mellé az apákat hívták fegyverbe. Ott tartunk tehát, mint Németország, a hol már kezdettől fogva egész családok egyszerre szállottak hadba.

Az oroszországi, a szerbiai, a montenegrói, a franciaországi és belgiumi győzelmek után tekintélyes földdarabok jutottak birtokunkba, mindezeknek katonai megszállásához és igazgatásához nagyszámú haderőre van szükség. Az a hadsereg, amely e lényes győzelmeket kivívta, már nem elegendő egyúttal arra is, hogy az említett másodrendű katonai feladatokat is végezze.

Nem a szükség parancsoló szava, nem a tartalékok kiapadása készíteték tehát az intéző köröket arra, hogy az idősebb korosztályt fegyver alá aszólítsák. Ugyanazok nem ezek az okok, a melyek a negyedik hadi kölcsönnek kibocsátását tették szükségessé. A hadviselésnek újabb érdekei, az újonnan felállított csapatok eltartási és felszerelési költségei indították főképp Németország, utána pedig Ausztria és Magyarország kormányait arra, hogy a nemzetből újabb hadi kölcsönt kérjen.

A lefolyt másfél év alatt lebonyolított három hadi kölcsön természetrajza sokkal ismertebb már a közvélemény előtt, semhogy annak részleteivel foglalkozunk. Közönségünk a hadi kölcsön katonai és hazafias fontosságától is teljesen át van hatva. Őszünk tehát az, hogy arra mutatunk rá, miszerint a hadi kölcsön hűségpótló is, mivel a háború alatt a magánvállalkozási kedv szünetelvény, természetesen a tőkebefektetés sem találhatta meg korábbi nyugodt, jövedelmező helyeit.

Nemcsak a nagy bankok, de még a vidéki kis takarékpénztárak is szinte duzzadnak a betétektől. Ugyan-

az a helyzet van termelőinknél, gazdáinknál, nagyiparosainknál, gyáro-sainknál, szóval mindazoknál, a kik vagy terményeiket a mai magas árak mellett, felette drágán tudják eladni, vagy pedig munkateljesítményeiket hatványozott értékkel tudják megfizettetni. Ezekre nézve jobb, kedvezőbb és alkalmasabb befektetési mód a hadi kölcsönnél alig kínálkozhatik. Földbirtokosaink, vállalkozóink, pénzügyeink, különböző jogi személyiségeink vagyonuk, készpenzüik, alapítványaik gyümölcsöző elhelyezésére oly előnyös kamatozást, mint a melyet a hadi kölcsön a 6%-ban nyújt, sehol sem találhatnak, sőt csaknem kizárólag ez mutatkozik ez idő szerint legalkalmasabbnak.

Nem lesz tehát az ország előtt új dolog az a felhívás, a melyel a kormány a negyedik hadi kölcsön jegyzésére hívja fel a nemzetet, mert hiszen egyforma hazafias készséggel várta azt a nemzetnek minden rétege úgy a legmagasabb körökben, mint legszegényebb gazdasági háztartásban. Kétségtelenül az eredmény is meg fog felelni a hozzáfűzött várakozásoknak.

Városi közgyűlés.

Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága 1916 április hó 10-én, hétfőn rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a bizottsági tagok igen szép számban jelentek meg.

A közgyűlés egyszerűbb pontjait tudomásul vették, míg a vásárrendtartási szabályrendelet módosításánál előkép határozatok, hogy a helybeli iparosok a vásárok alkalmával kiterjedtebb nagyságú sátorokat állíthatnak fel. A közgyűlésnek leglényegesebb pontja: a városi Tanács előterjesztése a megejtendő tisztújítás tárgyában.

Ehathározta a közgyűlés, hogy a tisztújítást 1916 április hó 29-én megejti a betöltetnek az összes üresedésben lévő állások. A hadbavonulniak, kik a pályázattól bevonulásuk miatt el vannak zárva, úgy tekintetnek, mintha a jelenlegi állásukra

pályázataikat tényleg beadvánna. A pályázati kérvények április hó 25-éig adhatók be dr. Purgly Sándor főispánnál.

Azt is kimondotta a közgyűlés, hogy a már előzőleg üresedésben volt és pályázatra már kihirdetett, de jelenleg is üresedésben lévő állások is betöltetnek a tisztújítás alkalmával. Egyben kimondotta a közgyűlés, hogy a választás után a tisztújítás alkalmával betöltendő állások csakis birtokon kívül felebbezhetők meg.

A háborús segélyek megállapításánál határozottá vált, hogy a tisztviselők háborús segélyeiknek megállapításánál nem csak a fizetés, hanem a családi pótlék is alapul szolgáljon.

Spitzer Imrét, jelenleg zombori lakost, a város kötelékébe felvételni határozatott.

Pastrovits Simon hajdút 1916 július hó 1-től nyugdíjazták.

Miután a közgyűlésnek több pontja nem volt, a főispán a gyűlést berekesztette és egyben a jegyzőkönyv hitelesítésére a bizottságot is kinevezte.

Tisztújítás a városnál.

Zombor szabad királyi város törvényhatósági bizottsága közhírré teszi, hogy az alábbi hivatali állásoknak, úgy az ezen állások betöltésével esetleg megüresedő egyéb állásoknak az 1916. évi április hó 29-iki közgyűlésben megtartandó általános tisztújítás alkalmával leendő betöltését folyó évi április hó 10-én tartott rendkívüli közgyűlésben 30. jkvi számú határozatával elrendelte.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen állások vagy az ezek betöltése által netán megüresedő más állások bármelyikét elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-cz. rendelkezéseinek megfelelőleg minősítésüket és eddigi alkalmazásukat igazoló pályázati kérvényeiket folyó évi április hó 25-ig bezárólag jészási dr. Purgly Sándor főispánhoz nyújtsák be.

A választás alá kerülő és 6 évre betöltendő állások:

Polgármesteri állás, 6400 kor. fizetés, 1600 kor. lakáspénzzel.

Polgármester-helyettesi állás, 4800 kor. fizetés, 1280 kor. lakáspénzzel.

Főjegyzői állás, 4800 kor. fizetés, 1280 kor. lakáspénzzel.

Három tanácsnoki állás, 4800 kor. fizetés, 1280 kor. lakáspénzzel.

Fügyész állás, 4800 kor. fizetés, 1280 kor. lakáspénzzel.

Főpézstárnoki állás, 3600 kor. fizetés, 1040 kor. lakáspénzzel.

I. aljegyzői állás, 3600 kor. fizetés, 1040 kor. lakáspénzzel.

I. rendőrkapitányi állás, 3600 kor. fizetés, 1040 kor. lakáspénzzel.

II. rendőrkapitányi állás, 2600 kor. fizetés, 800 kor. lakáspénzzel.

II. oszt. aljegyzői állás, 2500 kor. fizetés, 800 kor. lakáspénzzel.

Polgármesteri helyettesi (gazdasági és pénztári) állás, 2500 kor. fizetés, 800 kor. lakáspénzzel.

Közműügyi állás, 2000 kor. fizetés, 720 kor. lakáspénzzel.

Községi bírói állás, 2000 kor. fizetés, 720 kor. lakáspénzzel.

Nyilvántartói állás, 2000 kor. fizetés, 720 kor. lakáspénzzel.

A választás alá kerülő és élethossziglanra betöltendő állások:

Iktatói állás, 2000 kor. fizetés, 720 kor. lakáspénzzel.

Műszaki tisztai állás, 2000 kor. fizetés, 720 kor. lakáspénzzel.

Egy II. oszt. adóügyi állás, 1400 kor. fizetés, 640 kor. lakáspénzzel.

Egy végrehajtói állás, 1400 kor. fizetés, 640 kor. lakáspénzzel.

Egy irnoki állás, 1400 kor. fizetés, 640 kor. lakáspénzzel.

Ugyanezen alkalommal az elhalálozás folytán üresedésbe jött, 2600 kor. fizetéssel és 800 kor. lakáspénzzel javadalmazott s főispáni kinevezés után betöltendő főlevéltárnoki, valamint a könyvelői állásból átszervezett s ugyanezen fizetési osztályban lévő s ugyanígy betöltendő egy számviteli állásra is a pályázat ugyancsak folyó évi április hó 25-iki határidővel kiíratik.

szót Fodor Mihály p. ü. igazgatónak, ki a tisztujtással foglalkozván, gyönyörű beszédében jelölte meg az utat, melyen haladni kellene, hogy Zombor városa kultur városá váljék, de a helyes vezetést egy oly férfinak szeretné bízni, kinek személye ezen célzók elérésére garancia lenne. Különb. fordulatokban remek beszédében rajzolta le Kleiner Lajos személyét, ajánlván őt erre a díszes állásra. Hatalmas élejtés, taps követte ezt a jelölést és meglátszott a jelenlévőkön, hogy ez a jelölés a szívekhez talált.

Kockkár Zsigmond ajánlatára dr. Purgly Sándor főispán ömlesztéséhez ment az egész értekezlet és Dömötör táblabíró kérte ömlesztését, hogy a polgárságot támogassa azon törekvésében, hogy Kleiner Lajost polgármesteré megválassza.

Ömlesztésükre lekötelező kedvességgel fogadta a küldöttséget és jóleső érzéssel tapasztalta a hatalmas megnyilatkozást. Megígérte a pártatlan támogatást és biztosította a küldöttséget arról, hogy előtte csakis a közérdek lebeg és Kleiner Lajos személyét erre az állásra a leghivatottabbnak tartja. Innen az értekezlet Kleiner lakására vonult, hogy felkeresse Zombor városának legmunkásabb, legszerényebb, legpuritánabb polgárát és felajánlja neki a polgármesteri állást. — Itt is Dömötör Pál volt a tolmácsa a küldöttségnek. Magvas, magasan szárnyaló beszédében kérte Kleinernek, hogy vállalja a szép, díszes és nehéz állást, mely éppen a mai időkben egész embert követel meg. Kleiner válaszában is az volt, minék a város értelmisége őt megszeretni tanulta. A szerénység megtestesülése volt, midőn megköszönte azt a bizalmat, melyet polgártársai éppen őre ruháznak. Soha sem kereste a személyi érvényesülést, ő csak egyet ismert, és ez abban csucsosodik ki, hogy mindenütt kötelességét legjobb tudása szerint teljesítse. Vállalja a nehéz, de szép tisztséget és teljesíteni fogja kötelességét.

A szeretetnek újabb megnyilatkozása után a bizottsági tagok meleg üdvözlések után távoztak.

* **Április 11.** Az 1848-iki törvények szentesítésének évfordulóján Kőrösczy Ernő apátplébános a plébánia-templomban ünnepi misét mondott. A városi és állami hivatalok az ünnepnap jelölésével helyiségeikre a nemzetiszínű lobogót kitűzték.

* **Kereskedelemügyi magyar kir. Miniszter** Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Jász-Nagykun-Szolnok, Fejér, Tolna, Baranya, Somogy, Bácsbodrog, Liptó, Zólyom, Nógrád, Heves, Gömör, Kishont, Sáros, Szepes, Abaujtorna, Borsód, Zemplén, Szabolcs, Ung, Bereg, Ugocsa, Szatmár, Arva, Trencsén, Turóc, Nyitra, Pozsony, Bars, Hont, Esztergom, Komárom, Győr, Moson, Sopron, Vác, Veszprém és Zala vármegyék területén fekvő távbeszélő hálózatok egymásközti távbeszélő forgalmában

eddig fennállott összes korlátozásokat megszüntette. Magánbeszélgetések ezen viszonylatokban is csak annyiban bonyolíthatók le, amennyiben magasabb rangú, első sorban katonai, állami beszélgetések sérelme nélkül lehetséges. Nyilvános állomástól ezen helyekből forgalomban beszélgetéseket folytatni nem lehet.

* **Husvét után kibocsátják a negyedik hadikölcsönt.** Bécsből jelentik, hogy még husvét előtt kibocsátják a negyedik hadikölcsönre vonatkozó aláírási felhívást s kizvetlen utána a negyedik magyar hadikölcsön aláírási felhívása is megjelenik. Bankkörökben rendkívül kedvezően ítélik meg a negyedik magyar hadikölcsön kilátásait. A nagy pénzösség és a pénzfelesleg, a kedvező harctéri helyzet mindmegannyi tényező a hadikölcsön sikerének. E hó vége felé bocsátják ki az aláírási felhívást. Ezuttal nem csak 6 százalékos járadékot bocsátanak ki, hanem 5 százalékos tíz évi lejáratú bírói pénztári jegyeket is.

* **Újra sorozzák az alkalmatlanokat.** Budapestről jelentik, hogy az alkalmatlanok újraszorozása május havában megkezdődik és körülbelül augusztusig tart. Két turnusban ejtik meg a sorozásokat. Először 19-től 32-ig, azután 33-tól 50 évig sorozzák a különböző korosztályokat.

* **A postadíjak emelése.** A kereskedelemügyi miniszter a belföldi helyre címzett és a rendeltetési hivatal külterületére vagy külső kézbesítő kerületébe szülő expresszküldemények (levélpóstaiküldemények, utalványok, pénzelevelek, csomagok) és távirati postautalványok után expresszkézbesítési (értékesítési) díj címén, vagy a küldeményzel kézbesítendő táviratok után küldőnczdíj címén egységesen beszédend egy korona díj összegét április 15-én kezdődő hatállyal további intézkedésig egy korona ötven fillérre emeli fel.

* **A vitéségi érmék megváltása.** A kinttétést nyert hősök körében bizonyára helyesléssel fog találni az a reform, a mit az illetékes katonai tényezők most terveznek. A vitéségi érmék után az eddig havidíjaruléként kiutalt összeget megváltánák, még pedig a nagy arany vitéségi érem után az eddigi 30 korona havi járulék helyett egy öszegben egyszer s mindenkorra 4000 koronát, a nagy ezüst vitéségi érem az eddigi havi 15 korona helyett 2000 koronát, a kis ezüst vitéségi érem után az eddigi havi 750 korona helyett 1000 koronát fizetnének. Ugyanily módon tervezik a megváltást az özevények, árvák és rokkantak havidíjarulékainál is.

* **Katonák szabadságolása.** A busvétünnepre egy az izraelita, mint a más vallású katonák, amennyiben a szolgálat érdeke megengedi, 3—3 napi szabadságot kapnak a honvédelmi miniszter rendelete értelmében.

* **Nagy fegyverlelet Belgrádban.** A szerbiai cs. és kir. katonai főkereskedelmi igazgató Belgrád meghódítását követő hetekben felhívta a lakosságot, miszerint minden magántulajdonban lévő fegyvert, löszet, gyujtót és robbantó anyagot haladéktalanul szolgáltatasson be, mert a rendelet megszegésével szemben szigorú megtorlással fog élni. — Ennek dacára az utóbbi időben igen gyakran fordultak elő esetek, hogy a rendőrség magánosoknál be nem

HIREK

Polgármester jelölés.

Az e hó végére kitűzött tisztujtás a városi bizottsági tagok körében élénk mozgalmat kelt és meghívás folytán szerdán délután 44 bizottsági tag jelent meg a Richter-féle vendéglő külön helyiségében. Dr. Konyovits Dávid képviselő üdvözlőlvén az értekezleten megjelent bizottsági tagokat és felkérte a jelenlévőket, hogy az értekezlet elnökét válasszon. Egyhangulag Dömötör Pál választatván meg, ki megnyitván az értekezletet és átadta a

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ szivarkahüvelyek“.



Figyelmeztetés!

Mint hogy hasonló megjelölésű hüvelyek kerültek forgalomba, tisztelettel figyelmeztetem a cigarettázó urakat, hogy a Modiano-féle Clubspecialité hüvelydobozokon mindig rajta a „védjegy“:

az újságot olvasó és cigarettázó ur.

Halász Ferenc

a Modiano-gyár vezérképviselője.

Főraktár: Hennings Frigyesné, m. kir. dohány különlegességi árudájában.

szolgáltatott vagy elrejtett fegyvereket kobzott el. A napokban a belgrádi cs. és kir. rendőrség nagy fegyver- és löszerkészlet nyomára jutott. Hosszabb ideig tartott nyomozás után a Crnagorszka-utca egyik magánházában házkutatást rendeltek el, a mely meglepő eredménnyel végződött. A pince egyik rejtett részében nagyszerűen eltakart és csak alapos kutatás után észre vett fegyverraktárra akadtak. A pincze ezen rejtett része cementválaszfallal volt elválasztva. A rendőrség felbontotta a falat és ott a következő szenczációs leltre bukkantak: 34 métermáza újrez, 583 revolver, 1600 laubertöltény, 9000 revolvertöltény, 14000 gyújtógyutacs, 15000 gyújtócsappantu, 60000 robbantógyutacs, 250000 rézgyújtócsappantu és 800000 fegyvertöltény gyutacsokkal (szerb katonai puskák részére) képezték a befalazott pincze tikkát. A rendőrség a leletet a tüzérségi anyagraktárba szállította el. A vizsgálat megállapította, hogy a most kiásott fegyverleletet még a monarchiabeli csapatok ősi offenzívája előtt rejtették el. de a vizsgálatot ennek dacára a legszélesebb mederben folytatják.

*** Az ideai hüvelyes vetemények mákszimális ára.** A hivatalos lap hétfői száma közli, hogy a kormány az 1916. évi termésből származó tengeri, szárazbáb, borsó és lencse mákszimális árait 1916. augusztusától 1917. év tavaszáig megállapította. A kormány intézkedéseinek az a célja, hogy a lakosság tengeri, borsó- és lencseszükségletét jól előre biztosítsa.

*** A mezőgazdasági munkára szabadságot** katonák egy része a helyett, hogy valóban hasznos munkát végezzen utcasarkokon ácsorog és korcsmákban dőzsöl. Miután a katonai parancsnokság az ily henyélő embereket rögtön bekhívja, amint az eset tudomására jön, s megfelelő felügyelet mellett máshol alkalmazza munkára, saját érdekében figyelemzetjük az illetőket, hogy a henyéléstől tartózkodjanak s inkább munkában töltsék el idejüket.

*** Bevonulnak a harangok.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter valamennyi egyházi főhatósághoz átiratot intézett és abban közli, hogy a templomok harangjainak hadi célokra való igénybevétele tárgyában megindított akció immár annyira előrehaladt, hogy a harangoknak a hadvezetőség által való átvétele az egyházi főhatóságok által rendelkezésre bocsátott kimutatások alapján rövid időn belül megkezdhető lesz. Megállapítja a miniszter, hogy ez az akció nagy jelentőségének teljes méltánylásával az egyházi főhatóságok, szem előtt tartva az állam legelőtérképébe érdekelt, a hadvezetőségnek hadi anyagokban leendő ellátásában áldozatkészen és befolyásuk érvényesítésével a kívánt mértékben megfeleleltek. Közli a miniszter a módokat, melyek mellett a felajánlott harangokat kilogrammonként 4 koronában megállapított egységár ellenében átveszik. Átirata végén kéri a miniszter az egyházi főhatóságokat, hogy lelkészeik sűrűs tájékoztatásának előkészítése érdekében a szükséges intézkedéseket már most tegyék meg.

*** Tilos a tojás festése.** A hivatalos lapban megjelent a kormány rendelete, a mely az ország egész területén eltiltja a tyuktojásnak a húsvéti ünnepek alkalmából szokásos festését vagy más ily kikészítést és az ily festett tojás forgalomba hozatalát.

*** A Hadialbum tartalomjegyzéke.** Előszó. — A cs. és kir. 23-ik gy. ezred hadieseményeinek kronológiai táblázata a mozgósítástól 1916. márczius 31-ig. — A központi hatalmak uralkodóinak fényképei és autogrammai. — Hadvezéreink arcképcsarnoka. — A cs. és kir. 23-ik

gyalozezred ezred- és káderparancsnokainak életrajz- és fényképsorozata a mozgósítás napjától 1916. április 1-ig. — Az ezredtörzs csoportképe 1916. márczius havában. — A cs. és kir. 23-ik gyalozezred tisztjeinek és egyéves önkénteseinek fényképgyűjteménye. — A tisztek és egyéves önkéntesek névalírás-autogrammai. — Az ezred 1916. márczius havában a fronton és a kádernél. — A kitüntetett törzsrészes terek, őrmesterek és a számvevő altisztek arcképcsarnoka. — Vitézségi éremmel dekorált legénység. — Aranylapok. (Az összes dekorált ezredbeliek betűrendben.) — Az elesett hősök pantheonja. — Az ezred háborús életéből merített érdekfeszítő harci epizódok és aktuális tábori felvételek. — Az ezred anekdotáinak és humora a háború folyamán. — Az ezredbeli özvegyek, árvák és rokkantak érdekében kifejtett segélyakciók méltatása. — Aranyfejezet. (Mindazon szövevény adakozók megörökítése. kik az ezred özvegy- és árvaalapját legalább 50 koronás adománnyal gyarapították — Az ezred zászlójának reprodukciója. — Az ezredinduló.

310 koronát adott: Dr. Lukits Mirosláv.
500 koronát adott: Legifjabb Szemző István.

Ezenkívül Kelecsényiné 300 darab, a zombori felső kereskedelmi iskola növendékei 10.000 darab cigarettát gyűjtöttek össze és adták át a betegeknek szétosztásra. A gyűjtésből befolyt 4651 korona 24 fillér összegből a városi Tanács dr. Benedikt Vilmos főbíró sorvos úr, mint az itteni kórházak parancsnokának 3000 koronát, dr. Fehér Lőrinc polgármester úrnak, mint a Városi Vöröskereszt-Egylet elnökének 330 koronát, Scultéty Ferenc alispán úrnak, mint a Vármegyei Vöröskereszt-Egylet elnökének 150 koronát.

(Végo köv.)

NYILTTÉR

Legjobb itató ital

MATTONI/FÉLE
GISSHÜBLER
SÁVANYÚVIZ

Az egész szervezet felírásit

120 litera, szénavea gyöngyöző, könnyen emészthető, az egész szervezet felírásit

Nagyszerűen bevált a harcúton kúszóknel e. Alttalában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés

meghűlés, rheuma, közbvény, influenza, torok, mell- és hátfájás stb. esetében

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment. opapici compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka. Üvege K - 80, 140, 200.-

Kapható gyógyszerárúhelyeken vagy közvetlenül az „Arany oronikához” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárúhelyen, Prága I, Kiliánhegystr. 6. Naponta készíttetik.

*) Ezen rovat alatt közöltétekért nem vállal felelősséget a szerk.

A sombori kórházakban betegen és sebesülten ápoló katonák karácsonyfájára befolyt adományokról az alábbiakban számolunk be:

(Folytatás.)

38 koronát adott: Dr. Léderer Dezső.
50 koronát adott: Dr. Benedikt Vilmos, Zombori Takarékpénztár.
52 koronát adott: Egy ismeretlen.
86 koronát gyűjtött: Csávoly községe.
100 koronát adott: Bácsmegeyi Agrár Takarékpénztár r.-t., Délvidéki Közgazdasági Bank zombori fiókintézete, dr. Fehér Lőrinc, dr. Nikolics György, érv. Szemző Istváné.
102 koronát adott: Szukfűll Imre.
146 korona 36 fillér volt a Monvédkórházi teasteály tisztá jövedelme.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekezünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1 koronáért minden gyógyszerárúban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Portik, Vas, stb. intézetek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiseptikus köztiszteknél (sebekre és daganatokra) kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására stb. mindenkor ajánlják.

LYSOFORM SZAPPAN

finom gyenge piperezsappan, lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatású. Alkalmazható a legkönnyesebb bőre is, szőpiti, megpuhítja és illatosítja a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ara 1 K 80 f.

Fodormenta Lysoform

erősen antiseptikus hatású szájvíz. Szájbírt rögtön és nyomtalanul eltüntető és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégbántalmaknál és nátha esetén gurgáázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvege: 1 kor. 60 f.

Az összes lysoform készítmények kaphatók minden gyógyszerárúban, drogériában. Kivánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

Dr. KELETI és MURÁNYI vegyszeti gyára Ujpesten.

Magyarország legszénsavdúsabb szénsavas, sós, vasas, radioactív forrásal.
Moorfürdők. Hidegvizgyógy mód.

Buziás fürdő

Elsórangu szivgyógyfürdő.
Természetes, szénsavas, sós, radioactív fürdők.

Női bajoknál.

Hőlyag-, vesebajok, köszvény, czuz, idegbántalmaknál.

Szivbajoknál.

Billentyűhíbak, szivizom gyengesége, érlemeszesedés, ideges szivbajok.

Háboru okozta utóbajoknál.

Lőtt vagy szurt sebek után fellépet hűdéseknél, izületi bajoknál, gyengeségi állapotoknál.

Ivókura. Diétás konyha.

Zanderintézet.

Röntgen- és körvegyészeti laboratórium.

Fürdőidény: május—október. — A fürdővendégek kifogástalan ellátásáról (jó kenyér, mérsékelt árak) gondoskodva van.

Hivatalos fürdőorvos:

Mahler Gyula dr.

Részletes prospektussal szolgál:

Muschong Buziás gyógyfürdőjének igazgatósága.

Buziás n fürdőorvosi gyakorlatot folytatnak:

BIASIMI J. dr., PORUTIU R. dr., SCHOPF J. dr., SUGÁR R. dr., GLASS R. dr. urak.

Milliók használják

Köhögés,

rekedtség, katarrus, elnyálkásodás és görcs ellen a

Kaiser-féle mellkaramellákat,

a „3 fenyővel”.

6050 közi, hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól biztosítják a biztos :: eredményt. ::

Csomagja 20 és 40 dl., adagját 60 dl.-eti kapható
Tározi István, Illin Dezső, Schubert I. Mihajlovits István és Vuits István gyógyszerzertáraiban Fehér István drogeria, Délmagyarországi Kosmetikai Vállalat Zomborban. — Gebauer E. gyszertára Bács. Kleiner D. gyógyszerzertárában Bácszentiván, Józsa Dezső gyógyszerzertára, Zombor. Schwebler Mátvás gyógyszerzertára, Csonoplya.

Tavaszi ültetéshez és pótláshoz alkalmas gyökerező fás 2 éves

Szőlőültvények és direkt termő Szászoros, Piros DELAWARE, Othello és Isabella mind 2 éves gyökerezők. Olcsón eladó; továbbá

Ó- és UJBOROK.

Cím: Molnár Mihály Abacszentő.

Csodás hatását arczszéptető és finomító

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT CRÉME és SZAPPAN

a Margit-crème zsirtalan, ártalmatlan, rögtön szépt. : : :
Ára 1 kor. 20 fill.

A Földes-féle Margit-szappan pár nap alatt lemossa a szeplőket, májfoltokat s megszüntet minden bőrbaját.
Ára 1-20 K

Kapható: minden gyógyszerzertárban, drogeriában és illatszertárákban.

6 koronás rendeléseket bérmentre küld
Földes Kelemen gyógyszerzertára, Aradon.

Csépléshez,

gőzekéhez szerezze be sürgősen

SZÉN és GÉPOLAJ,
NYERSOLAJ, BENZIN
szükségletét.

Azonnal szállítja:

Klar Andor és Társa
részvénytársaság
DEBRECEN. Telefon 445.

„Hungária“-fürdő ZOMBOR.

Gőzfürdő:

Uraknak: naponla reggel 5-től d. u. 1-ig, szombaton egész nap.

Hölgyeknek: hétfőn, szerdán, pénteken mindig d. u. fel 2 órától 6 ig.
Kittinó masször és elsőrendű tyukszemvágó a fürdőben.

A kádfürdőköt hölgyek és urak minden nap vasárnap délután kivételével használhatják.
A meleg vízmedence naponla két szer kimosva és állandóan friss víz.

Biebert János
bérlo.

Egy kenyérsütő pékkemence

teljes felszereléssel Sztapár kőszögben bolgárnak vagy macedoniainak bérbe adatik. **S. Janosovits Sztapár.**

Meghívás.

Az 1898. XXIII. t.-cz. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelekébe tartozó

Zombori Butoripari Árúcsarnok Szövetkezet

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja
1916. évi április hó 30-án d. e. 1/10 óraker a saját helyiségében

rendes közgyűlést

tart. melyre a tagok az alapszabályok 35. §-a értelmében meghívotnak.

Napirend:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 5 tagjának választása.
6. Netaláni indítványok.

1915. évi január hó 1-én a tagok száma 209, üzletrészeink száma pedig 293 volt; az év folyamán belépett 1 tag 1 üzletrésszel, kilépett 4 tag 4 üzletrésszel; tehát marad az 1915. év végén 206 tag 290 üzletrésszel.

A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Zomborban, 1916. évi április hó 9-én.

Az igazgatóság.

Fáy valódi Sódent ásvány pasztilla
Utánzatokat utasítsunk vissza.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.